

头晕脑眩，可能耳朵有病



你有过晕眩的经历吗？那可得小心了，因为这是疾病的早期征兆。江苏省人民医院耳鼻喉科听力研究室副主任殷敏经过研究认为，晕眩不仅仅是神经系统的疾病，大约有三成晕眩患者是耳朵有毛病了。

半夜上厕所看到屋顶在转

张秋丽（化名）今年40岁，一直睡眠不太好。三四个月以来，她只要一起床上厕所，就觉得天旋地转，看屋顶在上方晃来晃去，这个时候她往往需要再躺下来，尽管这样她自我感觉屋顶还是在摇晃。“有好几次我都以为是地震了，这样的感觉往往要10多秒才会消失”，张秋丽说，更糟的是，她时常还有恶心呕吐的感觉。殷敏告诉记者，最后检查发现，张秋丽内耳里的一粒小小的耳石移动了位置。耳石的大小只有20-30微米，这些灰色的微细碳酸性物质，黏附在内耳中的前庭内，主要功能

些有趣的现象，首先男性患者和女性患者的罹患率没有太大差别，纠正了以往普遍认为女性更容易“晕”的观点。其次，随着年龄的增长，晕眩的发生也会逐渐增多。

65岁的黄学武(化名)多年务农，右耳流脓了5年多，经常感到头疼得厉害。后来发展到发热，右侧头痛，看东西觉得天旋地转，经过检查，黄老伯由于中耳严重感染波及到了内耳，导致发生晕眩。

三成军眩晕耳聋生病

正如发烧是很多疾病的症状一样，殷敏表示，晕眩也是疾病的一个重要信号，如果你有晕眩，还是应该及早就医，以免延误了病情。“也许很多人都会选择看神经科”，专家告诉记者，经过临床调查显示，耳源性晕眩占到总数的30%，此外，由神经中枢引起的占了25%，其他则是由高血压、听神经瘤等造成的。殷敏告诉记者，从研究结果来看，也发现了一

通讯员 周宁人
快报记者 刘峻

相关新闻

12种药物混吃
老汉头晕频频跌倒

快报讯(通讯员 杜恩 吴叶青 记者 刘峻)70多岁的王大爷患有糖尿病、高血压、高血脂、冠心病等疾病,每天都是一大把药一大把药地往嘴巴里送服,一顿就要吃20多颗药丸。最近老人总是感到头昏,而且频频跌倒,到东南大学附属中大医院老年科检查后,医生发现老人每次要服用12种药物,而恰恰因为这些药物的联合副作用,才引起老人头昏。专家提醒说,有3种疾病以上的老年患者应该列出药品清单,定期到正规医院的老年科进行全面评估。

该科邹继红副主任医师介绍，这样的老年患者很多见，大多有3种疾病以上的心脑疾病，因为是看专科，医生所开出药方往往都是某一专科的药剂。如果三个专科看下来，最少也要有5-10种药物，曾经见过一个患者一天要吃17种药。经过药效评估，发现许多重复，最后筛掉了一半的药。由于许多药品的成分是重复的，特别是一些辅助治疗的中药制剂，往往多有叠加，很可能造成药量超标，导致一系列副作用，比如过多地进行活血化淤，有可能引起出血，重复地使用脑部镇静的药物，可能引起头晕，发生跌倒。

东郊梅花赏罢还能赏梅子 梅花山上口味最好的花梅是徽州檀香

至三个梅子。

专家通过筛选研究发现，山上有8个品种的梅树，花果俱佳，值得推广。分别是扣子玉蝶、复瓣早跳、三轮玉蝶、小绿萼、多萼宫粉、七星梅和徽州檀香。比如扣子玉蝶，梅子成熟后是橙黄色，很漂亮，肉细汁多；多萼宫粉的果实则呈现出红褐色；口味最好的，要属徽州檀香，它的果实是绿黄色，比一般的梅子甜些，甜酸可口，香气也浓郁宜人。这几种梅子的口味可不比果梅逊色。

中山陵的青梅酒曾经很出名

酸酸甜甜，花梅结子也好吃

说起来，梅树对于人类最早的功能就是结出梅子，7000年前，中国人就学会了以梅子入菜，作调味品。园林专家告诉记者，那时候的梅就是果梅，全

都开白色的小花，并不漂亮。因此文献记载中也只见梅子不见梅花。后来才慢慢演化出以赏花为主的梅花，花色越来越丰富，花瓣也从最初的单层五瓣，演变成多瓣。但同时，一些花梅的结子能力发生了退化。

“比如‘素白台阁’，它的雌蕊已经完全退化，外形变成了雄蕊中的另外一朵小花。”南农大的梅花专家陈翔高说，这种花梅就不结子，但也有些花梅还遗传了结子的特性，而且有的比果梅结出来的果实还要多。因为它的雌蕊发生了分裂，一朵花就能结出两个甚

了，以后再也喝不到那么好的青梅酒了。 通讯员 钟萱
快报记者 孙兰兰

本报记者 孙三三